MiedzyszRolne Zawody Matematyczne
Klasa 11 LO, II, 111 Technikum — zaKtes podstawowy

Etap wojewddzki— 19.03.2011 rok,

Czas rozwiqzywania zadati 150 minut

Zad.1 ( 6 pkt).

Udowodnij, ze jezelia+b + c =1 dla a,b,c>0, to 1 + % + 1 >9
a C

Zad.2 ( 6 pkt).

W n-kacie foremnym A A,...A miara kata A A;A, wynosi 120°. Ile przekatnych ma ten
wielokat?

Zad.3 ( 6 pkt).
Na odcinku KL o dlugosci 6 obrano punkt M. Na odcinku KM zbudowano kwadrat, a na

odcinku ML trdjkat rownoboczny. W jakiej odlegtosci od punktu K powinien leze¢ punkt M,
aby suma pdl tych dwoch figur byta najmniejsza?

Zad.4 ( 6 pkt).
., : . . . 1 1 1 . .
Znajdz wszystkie rozwigzania rownania 1—— = —+ — dla X,y — liczb catkowitych
Xy Xy
Zad.5 ( 6 pkt).

Rozwiaz nierownoéé (2x* —3x—3)(-1—3x+2x°) <3



Kryteria oceniania dla klasy 11 LO, 11, 111 Technikum- zakres podstawowy

Nr czynno$¢ punkty
zadania
1 Lewa strona nierownosci jest rowna 2
L:(a+b+c)(1+1+l) :3+§+E+9+9+E+E
a b c b ¢c a c a
1
L=3+ [E+9j+[g+£j+[E+EJ
b a c a c b
. ... a b . ..a ¢ b c 2
Uzasadnienie, ze —+ — > 2 i analogicznie —+—>20raz —+—>2
b a c a c b
L>3+2+2+2=9 1
2 Wykonanie rysunku z oznaczeniami np. a-bok n-kata, « -kat wewnetrzny 1
n-kata
. L n-2 1
Obliczenie miary kata wewnetrznego n-kata ¢ = ——-180°
n
. . o 1
Obliczenie miary kata A, A, A =90°— >
. . ) . 1
Zapisanie i rozwigzanie rownania 90° — % +120° = o, a=140°
Obliczenie n=9 1
Obliczenie ze wzoru na liczbe przekatnych wielokata k=27 1
3 Wykonanie rysunku z oznaczeniami np. X-odlegtos¢ KM, gdzie x € (0;6) 1
—%)2 2
Obliczenie sumy pol kwadratu i trojkata P = x? + w
Znalezienie argumentu, dla ktérego funkcja kwadratowa P(x) przyjmuje 2
najmniejszg wartos¢
. o . 2443 -18 1
OdpowiedzZ po usunigciu niewymiernosci z mianownika X = —13
4 Podanie zatozen x # 0,y # 01 zapisanie rOwnania w postaci 2
X+y—xy—-1=-2
Roztozenie na czynniki (x—1)(1—y) =-2 1
Rozpatrzenie wszystkich mozliwych przypadkow x-1=2, 1-y=-1 itp. 2
Podanie 2 odpowiedzi: x=3,y=2; x=2, y=3 1
5 Podstawienie t = 2x* — 3x — 3i zapisanie nieréwnosci t(t+2) <3 2
Rozwigzanie nierownosci t(t+2) <3 te[-3] 1
Rozwiazanie uktadu nierownosci —3< 2x? —3x—3<1 2
1
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